

Para todo de correspondencia, lo mismo literario que administrativo, se dirigirá a nombre del Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 27. — No se devuelven los originales.

En Salamanca, un trimestre . . . 375 pes.
Fuera de la capital, un trimestre . . . 450 id.
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 45

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Lunes 27 de Noviembre de 1916.

Año XXXII—Núm 9.965



EL SEÑOR

D. Leopoldo Blanco Sánchez

DE LA MORAL DE CASTRO

falleció en Salamanca el día 27 de Noviembre de 1916

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos: D. Ernesto, D.^a Alfreda y D.^a Aurora; hijos políticos: D.^a Engracia Domínguez Zaballa y D. Rafael L. de Clairac; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos que, por olvido involuntario, no hubieren recibido esquila de defunción, se dignen asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Mañana, martes, 28, á las diez y media.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Zamora, 27.

El duelo se despidе en la iglesia y puerta de San Bernardo, respectivamente.



PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Amparo Rúa Castaño de Mirat

falleció el día 28 de Noviembre de 1915

D. E. P.

Su viudo, D. Casimiro Mirat; hijos, padres, hermano, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada y asistir á la Exposición Mayor, que se celebrará todo el día, en el convento de las Jesuitinas, calle de Zamora.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Juan de Sahagún y Clerencia, en dicho día 28, serán aplicadas por el alma de la finada.

Las misiones pedagógicas

Su inauguración.-En Alba de Tormes.-La conferencia.-Discursos.-Banquete. El regreso.

La iniciativa laudabilísima de dos enamorados de la enseñanza, el vicerrector de esta Universidad D. Enrique Esperabé, y el inspector jefe de la provincia D. Manuel Martín Chacón, ha bastado para organizar un ciclo pedagógico y cultural que ha de tener extraordinaria importancia para nuestra provincia y que ayer se inauguró con solemnidad desusada y ópinos frutos en la inmediata villa de Alba de Tormes.

Reponiendo a su invitación cariñosa, congregáronse en la dicha villa un centenar de maestros, público numeroso y distinguido, políticos prestigiosos que desde la corte se trasladaron para prestar su valiosa cooperación a la realización de las misiones pedagógicas, representantes de la prensa y otras personalidades.

Cuanto discursos se pronunciaron, elocuentes todos y en los que vibraba un entusiasmo sano y consolador, fueron aplaudidos con fervor que hacía patente la penetración que existía entre los oradores y el público y la actitud de este fue, al mismo tiempo que el mejor premio para los conferenciantes, la seguridad de que ha sido un acierto grande la idea de dar en todas las cabezas de partidos judiciales de la provincia las misiones pedagógicas.

Nuestra enhorabuena cariñosa a los señores Esperabé y Chacón por tan patriótica iniciativa.

Para asistir a la primera misión pedagógica y en varios automóviles, galantemente cedidos al objeto, se trasladaron a Alba de Tormes los señores D. Enrique Esperabé vicerrector de esta Universidad; D. Isidro Pérez Oliva, diputado a Cortes por Salamanca; los representantes en el Congreso señores D. Carlos R. Soler, por Valladolid, y D. Enrique Alcaraz, por Chelva; el inspector jefe D. Manuel Martín Chacón; el de la zona de Alba D. Eulalio Escudero, los catedráticos D. Guillermo Hernández Sanz y D. Daniel Mezquita Moreno, el secretario de la Universidad D. Pedro Encinas, D. Isidoro Iglesias, director de *El Salmantino*; D. José Durán, del *Boletín de primera enseñanza*; D. Federico Conejo, corresponsal de diarios madrileños, y el redactor jefe de *EL ADELANTO*, D. Manuel Rubio.

Esperaban a los expedicionarios en la entrada del puente sobre el Tormes, el alcalde accidental D. Fernando Dueñas, los concejales D. Julián García y don Francisco Alvarez de la Fuente, muchos maestros de pueblos cercanos y numerosos grupos de gente del pueblo. En el Ayuntamiento esperaba otra comisión compuesta del juez de primera instancia D. Ildefonso Alsimillo, el teniente de la guardia civil D. Victoriano Rodríguez, el juez municipal D. Sergio Gómez, el abogado Sr. Mosqueté y los concejales D. Alejandro Camino y don Faustino González.

Desde la Casa Consistorial, trasladáronse todos a la amplia escuela de niños, en la que las conferencias se pronunciaron y cuyo amplísimo salón era insuficiente para contener al público que se congregó para escuchar a los oradores.

Ocupó la presidencia el Sr. Esperabé acompañado por los Sres. Pérez Oliva y Chacón, y en sitios de preferencia se colocaron los invitados y los profesores que asistían al acto.

El alcalde accidental, Sr. Dueñas, en breves y sentidas frases dio la bienvenida a los conferenciantes en nombre del Ayuntamiento y pueblo de Alba de Tormes. Agradeció la distinción que a dicha villa se había hecho, eligiéndola para inaugurar las misiones pedagógicas y presentó a los conferenciantes, cuyos nombres tan ventajosamente conocidos eran en el campo intelectual. Aplausos.

El Sr. Chacón da las gracias a quienes atendieron la invitación que se le dirigió para asistir a este acto, que resulta superior a los más ilustres augurios.

Tan grandioso espectáculo dice mucho en honor de la cultura de este pueblo, que viene a escuchar a los conferenciantes y demuestra que se preocupa de los progresos de la enseñanza de sus hijos.

Después de otras atinadas observaciones, explanadas con gran elocuencia terminada aconsejando a los maestros difundir en sus pueblos las enseñanzas de las misiones y haciendo votos porque todos cumplan con el deber que para con la Patria tienen. (Grandes aplausos). D. Daniel Mezquita, catedrático de Medicina y director de la revista *Notas Médicas*, explicó su notabilísima conferencia acerca del tema «La higiene en las escuelas. Importancia de su enseñanza».

El Sr. Mezquita tuvo el colosal talento necesario para desarrollar tan trascendental tema con claridad admirable, en lenguaje comprensible para el pueblo y valorando sus palabras con ejemplos de gran eficacia.

Puso de relieve la necesidad de que sean los maestros los que en la escuela den los primeros rudimentos de la higiene.

Enseñó que son las enfermedades infecciosas y cómo se propagan, y estudió las reglas higiénicas que ayudan a combatirlas.

Se ocupó de la conveniencia de que las casas sean aisladas y soleadas; de la potabilidad de las aguas; de los alimentos; del aseo personal y de otras cosas tan importantes como las anteriores para la conservación de la salud.

Rogó a todos abstuvieran de besar a los niños porque así pueden transmitirse enfermedades infecciosas y tuvo pendiente de sus labios al público que premió su labor con grandes aplausos.

Don Francisco Rodríguez, profesor de Geografía de la Normal de Maes-

tros, disertó sobre *La escuela social*. Con fluidez de expresión y profundo conocimiento de la materia, expuso el fracaso de la actual escuela, culpando de ello al ambiente y haciendo votos en la que la educación y la instrucción se unan para hacer hombres perfectos.

Considera demasiado recargada la instrucción primaria en la actualidad, los sean siempre y en todas partes.

Hay que instruir no solo en las escuelas, sino en la calle, en el taller, en la laboración general llegaremos a cambiar otros más perfectos y agradables para los niños.

La acertada labor del Sr. Rodríguez fue premiada con grandes aplausos.

El inspector, D. Eulalio Escudero, saludó a los labradores, alma del pueblo, y a los maestros, que tan calladamente trabajan por la regeneración nacional.

Culpa del fracaso de la escuela en España a la falta de independencia en que el maestro ha vivido ya, los sueldos ridículos que hasta hace bien poco disfrutó.

Detalla lo que por mejorar la enseñanza y la posición de los maestros se ha hecho, lo aplaude pero añade que aún queda mucho por hacer para lograr la regeneración del magisterio.

Justifica la aversión de los niños a la escuela en la que son martirizados, y ridiculiza ciertos métodos de enseñanza que no deben emplearse por sus pésimos resultados.

Es necesario que la pedagogía salga a la calle y eso hacemos hoy con estas misiones.

Preconiza la unión de maestros y autoridades para hacer ciudadanos conscientes, único modo de engrandecer la Patria. Opciones repetidas.

D. Isidro Pérez Oliva, diputado a Cortes por Salamanca, es su dudado con grandes aplausos cuando comienza su sencillo y elocuente discurso.

Dificil es, dice, mi situación en este momento, ya que tengo que hablar después de elocuentísimos oradores y notables pedagogos.

Pero no siento temor alguno al dirigir la palabra a tan numeroso y distinguido auditorio, porque yo conozco su bondad y sé de mi voluntad enorme por servir los intereses de esta tierra, con cuya representación me honro y con la que tan identificado me encuentro.

Analiza la labor de los conferenciantes, elogiándola cumplidamente, alaba los deseos de aprender que tienen estos pobres niños salmantinos, que para ir a las escuelas andan varios kilómetros que tienen que sustraer su trabajo, y dice que pueblo que así proceda puede esperar la regeneración que con sus virtudes se labra.

El partido liberal, que scabó con el ridículo que pesaba sobre los maestros, quiere continuar su obra haciendo escuelas en toda España. A tan alta finalidad contribuiré con mi prestigio y mi esfuerzo, y tengo esperanzas de que he de lograr, si no todo, mucho de lo que con justicia demandáis.

Confío en mí como yo confío en vosotros y juntos seguiremos laborando por el bien de todos.

Repetidas salvas de aplausos ahogaron las últimas palabras del Sr. Pérez Oliva.

Don Enrique Esperabé, vicerrector de esta Universidad, clausuró la primera misión pedagógica con un discurso elocuentísimo, tan notable por su forma imperable como por su doctrinal fondo, y del que, con sentimiento, sólo podemos dar pávido reflejo.

Hizo historia de la organización de las misiones pedagógicas que se inauguraron en Alba y cuyo acto preside por hallarse al frente de cuanto se relaciona con la primera enseñanza en el distrito universitario.

Resume los notables discursos pronunciados, a cuyos autores aplaude y felicita, y se extiende en acertadas consideraciones dirigidas a los padres y a los maestros.

A éstos les dice que las ideas inculcadas por ellos, se gravan pronto en las imaginaciones infantiles, pero no perduran mucho si son repetidas una y otra vez.

En la escuela actual, los niños pobres se ven precisados a abandonar la enseñanza, para dedicarse al trabajo cuando su inteligencia comienza a despertar.

Los niños de familias acomodadas, en cambio, continúan en la escuela hasta que se hallan preparados para comenzar la segunda enseñanza y en todas partes hallan facilidades.

Este problema debiera resolverlo el Estado con el fin de que los hijos de los pobres reciban instrucción y educación completas.

Quizás diera resultado, para conseguir esto, la creación de escuelas especiales de institutos de cultura general en las cabezas de partido judicial.

Y entre las enseñanzas que debieran darse en dichos centros, habrían de figurar las lenguas vivas.

Los hijos del pueblo que vienen a la vida con talento deben ser puestos en condiciones de desarrollar aquel, y si sus padres tienen la obligación de sacrificarse porque sus hijos reciban instrucción, también al Estado incumba idéntica obligación.

También los maestros, como los padres, adquieren enorme responsabilidad si no saben o no quieren cumplir con su deber.

En la escuela es preciso inculcar a los niños las ideas de bondad, religión y amor. Pongamos todos cuanto podamos para conseguir hacer de la escuela templo y el lugar al que los niños acudan alegres y ansiosos de aprender.

querido amigo D. Casimiro Mirat, sus angelicales hijos y toda la distinguida familia de la finada, la expresión sincera de la parte que en su pena tomamos.

Viajeros ilustres

Acompañando a su fraternal amigo el diputado a Cortes por este distrito, don Isidro Pérez Oliva, llegaron a Salamanca, en la madrugada de ayer, D. Carlos Regino Soler, director general de Contribuciones y diputado a Cortes por Villena; D. Enrique Alcaraz, representante en el Congreso del distrito de Chelva y D. Anarés López Alonso, que en la Cámara popular ostenta la representación del distrito de Astudillo.

Los ilustres viajeros visitaron por la mañana los más notables monumentos de nuestra ciudad, saliendo a las diez para Alba de Tormes, en compañía del señor Pérez Oliva.

En la villa ducal contemplaron las reliquias teresianas y asistieron a las misiones pedagógicas que en la misma se inauguraron y por la tarde regresaron a nuestra ciudad continuando su exodo artístico.

En el Hotel del Comercio, donde se hospedaron recibieron la visita de numerosas y distinguidas personalidades, que les testimoniaron su consideración y afecto, y por la noche regresaron a Madrid, siendo despedidos en la estación por amigos cariñosos.

Fallecimiento.

Victima de larga y cruel enfermedad, soportada con cristiana y ejemplar resignación, ha bajado al sepulcro el que fué en vida modelo de cabaleros y respetable amigo don Leopoldo Blanco Sánchez.

Consagró su existencia al trabajo honrado, del que hizo su to, y a la práctica de las virtudes cívicas y domésticas; hizo mucho y bien y muy calladamente, enjugando lágrimas y amonorando penas a los desvalidos conquistó el respeto y la consideración de cuantos con su trato se honraron, y pasó por la existencia sin dejar en ella un sólo enemigo y mereciendo el cariño general.

Con una muerte ejemplar coronó una vida inmaculada, y su pérdida ha sido sentida por Salamanca entera, que lo consideraba como uno de los más dignos y genuinos representantes de las virtudes de esta tierra.

Descanse en paz y reciba su distinguida y respetable familia, y muy especialmente su hijo D. Ernesto, nuestro querido amigo, la expresión de nuestro sincero pésame, por la irreparable desgracia que lloran.

Victima de cruel y penosa dolencia, sobrelevada con gran resignación cristiana, dejó ayer de existir en esta capital, la virtuosa Srta. Manuela Frutos Fernández, a la temprana edad de veinticinco años.

Por tan tremenda desgracia, enviamos sentido pésame a sus afligidos hermanos los Sres. Hijos de Frutos, del comercio de esta ciudad y queridos amigos nuestros.

Varias.

Para el distinguido farmacéutico de Cerralbos (Toledo), D. Arturo Avila, ha sido pedida en Alicante, la mano de la Srta. Natalia Santos Jabardo, de conocida familia salmantina.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

Hállase en París el concejal de este Ayuntamiento, D. Samuel Estefanía.

El interventor de Ejército, D. David Martín Ramos, ha tenido la atención de participarnos haberse hecho cargo de la intervención de los servicios de Guerra de la 4.ª región militar, fijando su residencia en Barcelona.

Agradecemos a nuestro antiguo y estimado amigo tan cariñoso recuerdo.

Películas

Me lo contaba un soldado viejo con ese estilo sencillito, ingenuo, que se hace en la incomparable vida militar. Porque los hombres de armas se crean, por su disciplina y sus aficiones, amores raros que no existen en los otros hombres...

Y así me lo contaba: Ya ves, me faltan dos meses para sufrir una prueba oficial de aptitud física. Y si no la demuestro tengo que renunciar ya para siempre al amor de mis amores, que es la leyenda de la milicia. Es decir, vestirme de paisano y no sentir nunca más entre mis piernas el ruido de un sable...

No es eso que censura la providencia que lo dispone en bien del servicio de la patria. Es que me falta dinero, un puñado de miserables pesetas con las cuales tal vez me curaría...

Pero los soldados somos pobres, muy pobres; por eso no nos quieren los ricos.

Y el soldado viejo arrugaba el entrecejo y miraba al techo como quien busca al moscardón que zumba y no encuentra agujero por donde irse.

No te apures, le dije. Voy a leerle un fragmento del conocido escritor Emilio Carrere. Te vestirás de paisano y con dinero o sin dinero, militar o fuera del servicio oírás sonar el chafarote entre tus piernas... Oye lo que dice Carrere...

«La leyenda es una virgen de cabellos de oro, que pasa por las almas derramando la semilla de los ensueños. Después nace una flor azul, la flor de la leyenda que no muere jamás.»

F. Paez Jaramillo.

Nuevo coche-correo.

Para el día 6 del próximo mes de Diciembre y en la cantidad de 2.400 pesetas anuales, se anuncia la subasta de la conducción del correo entre Guijuelo y Linares de la Sierra.

Los pliegos para optar a la misma, pueden presentarse hasta las cinco de la tarde del día 1.º de Diciembre próximo, en la Administración principal de esta provincia.

ria de D. José Echegaray se dedica tan solemne fiesta.

—Sí, pero mis relaciones con el difunto D. Gustavo Bauer me obligan a salir hoy mismo para la Alameda de Osana, donde ha fallecido el renombrado banquero.

—¿Se trata Ud. con banqueros? —Yo me trato hasta con Romanones. D. Gustavo Bauer me estimaba muy particularmente, no a causa de mi fortuna, pues no me permite hacer operaciones bancarias, sino porque ambos coincidimos en la adoración al arte.

D. Gustavo no era, como otros plutócratas, un fanático adorador del becerro de oro, sino un caballero muy espiritual.

—¿Conoció Ud. a su señor padre? —Sí; murió cuando yo tenía quince años.

—No es posible. D. Adolfo murió hace bastante tiempo.

—¡Ah! ¿Pero habla Ud. de D. Adolfo Bauer, del padre de D. Gustavo? Yo creo que hablaba Ud. del mío.

—De D. Adolfo, un hombre muy cabal. Cierta vez fui a su casa de banca, para obtener cierta suma; yo era entonces joven y rubioso; cogí el dinero y me lo guardé en la cartera sin examinarlo; y D. Adolfo me dijo con su voz reposada: «Joven, el dinero, aunque sea robado, es para mirado y contado». ¿Cómo!—le respondí.—¿Aun siendo robado?»

—Sí, señor, porque si le cogen a usted, y le procesan y le condenan por robo, y algún día se le reconoce la solvencia, pagará Ud. lo justo; de otro modo podría Ud. ser el robado.

—Es una familia especial la familia Bauer. Yo fui una vez con D. Gustavo a ver dos pinturas antiguas. Las vendía una señora ya anciana y, por lo visto, pobre; vivía en un sotabanco; pero traslácese que antes la pobre señora lo había sido en toda la extensión de la palabra. Reveses de fortuna... En fin, vimos los cuadros, dos floreros de Giacomo Nani... ¿Cuánto?—dijo el millonario—ciento cincuenta pesetas—contestó tímidamente la viejecita.

Y D. Gustavo, sacando un billete de mil, lo puso encima de un velador. —¡Caballero—exclamó la señora—, no tengo cambio!—Ni hace falta—repuso mi amigo—. Me juzgaría yo mismo un ladrón si la diese a Ud. treinta duros por lo que vale cuatrocientos. Aún salgo ganando mil pesetas.

La viejecita se echó a llorar. Yo tampoco podía contener las lágrimas. Nos fuimos a escape. Ya en el descansillo de la escalera, D. Gustavo me dijo: —¡Pobre mujer! Si nuestras madres se encontrasen en situación parecida...

—Comprendo... Si todos los ricos hiciesen lo que Ud. con las ancianitas desamparadas... los vasos de vidrio se transformarían en joyeros de Bohemia.

—No tanto. Un cuadro de Nani... —Sí, pero un corazón de oro... —Y ganó el ciento por ciento.

—¿Cuántos potentados tendrían que aprender de usted a ser cariñosos y justos!...

Palloi.

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Madrid, el inspector provincial de Sanidad, Dr. D. Juan G. Peláez, nuestro querido amigo.

Para Aldeadávila de la Ribera, el ilustrado sacerdote D. Román Herrero Cebrián.

De Madrid para Extremadura, el estimado joven D. Antonio Sánchez Cobaleda.

De Madrid para Villoria de Buenamadre, D. Amador y D. Manuel Cesáreo Argoso.

Para Valladolid, el capellán del regimiento de caballería de Farnesio, don Antonio Estévez.

Han llegado: De Madrid, el ingeniero de la línea férrea de Peñaranda, D. Gregorio Concha, el industrial D. Enrique Prieto y el propietario D. Manuel Cascón.

De Ciudad Rodrigo, D. Celestino Honorato.

De Madrid, D. Angel Vázquez de Parga y su distinguida señora.

De su excursión por Andalucía, don Federico García Martín y su bella hija Teresa.

Aniversario.

Un año se cumple mañana del fallecimiento en nuestra capital de la que fué en vida respetable señora D.ª Amparo Rúa Castaño de Mirat.

En plena juventud, rodeada del cariño de su esposo e hijos y del respeto que su bondad habíale granjeado, pasó a mejor vida, dejando huérfano de alegría un hogar modelo.

Descanse en paz, y en la triste fecha que rememora reciba su viudo, nuestro



LA SEÑORITA

Manuela Frutos Fernández

ha fallecido el día 26 de Noviembre de 1916

a los veinticinco años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos: D.ª Encarna, D. Lorenzo y D. Ignacio; tíos: D.ª Juana, D. Cipriano Frutos, D. Ignacio López (ausentes), primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor, el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos caritativos actos les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, 27, a las cuatro de la tarde (hora oficial).—Casa mortuoria, Zamora, 28, 2.º.—Funeral: Mañana, 28, a las nueve de la mañana.—Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

POR SALAMANCA Y SU PROVINCIA

La Diputación provincial y el Estado

Las gestiones de la comisión de diputados provinciales en Madrid.-El resultado.-Envío de 59.000 pesetas para obras públicas. Espera de 27.000 pesetas más.

En la Diputación provincial se nos ha facilitado la siguiente nota oficial: Como resultado de las gestiones hechas en Madrid por los Sres. D. Rogelio Miguel del Corral, D. Jesús S. y Sánchez y el ingeniero director de carreteras provinciales, D. Luis Capdevila, el Sr. Sánchez y Sánchez ha dado cuenta a la Comisión provincial de dichas gestiones, en la forma siguiente:

Se ha ofrecido el envío de 18.000 pesetas para las obras empezadas por administración con anterioridad al año de 1916, y el de 9.000 pesetas para las ordenadas por igual sistema en el presente año, debiendo empezarse con ellas el trozo segundo de la carretera de Salamanca a la Alberguería a la estación de Villavieja.

También se esperan recibir noticias muy favorables del Sr. Diputado por el capital, D. Isidro Pérez Oliva, encargada de ultimar las gestiones iniciadas para la reparación de carreteras.

Se remitirán los pequeños restos que faltan por abonar para los primeros caminos del primer contrato, como son los del Puente de Resbala y camino del Rodeo, de Béjar.

Pueden y deben activarse los trabajos todo lo posible, para los caminos vecinales del segundo contrato, en la seguridad de que se abonarán cuantas cantidades se invierten dentro de los respectivos presupuestos, preparándose se dos nuevos concursos, uno de ellos reservado a los pueblos totalmente incommunicados.

Se ha pedido la subasta y se ha dejado nota para ello, de los trozos de las carreteras siguientes:

Yecla a la estación de Villavieja; Salamanca a la estación de Fermoelle, por Ledesma; Cañal a Piedrahita, y Guijuelo al Reventón.

Se ofreció dar inmediatamente orden de estudio de la sección de la carretera de Lumbrera a Ciudad Rodrigo y se activarán las del puente de Siegaverde sobre el río Agueda, rehabilitándose el crédito necesario para ello.

No es posible conseguir de momento, agotados como están los recursos del actual presupuesto, mayores concesiones a favor de la provincia. Por ello, las gestiones deben continuar a principios del año venidero.

Se está estudiando, una vez recibido el esquema del anteproyecto de red telefónica provincial, importante pesetas 1.447.419 88, a fin de recabar y concertar los ofrecimientos de los pueblos que esta Diputación ha de garantizar al Estado.

De labios del Sr. Franco Rodríguez escuchó la comisión los buenos propósitos que le animan, tanto en este proyecto de la red telefónica provincial, como en el establecimiento de una estación telegráfica en la del ferrocarril de esta ciudad. La suerte que en las Cortes corra el presupuesto extraordinario influirá grandemente en la construcción de la red provincial.

Acercada de las bases para el concierto de la Diputación con el Estado, a fin de construir caminos vecinales en general y en especial el de Tejada a Escorial, según la ley de caminos vecinales, no puede el Estado verificar nuevos contratos con aquellas Diputaciones que no hayan saldado sus cuentas ó no estén al corriente en las originadas por contratos anteriores. El único medio para contraer en tal concepto el de Escorial de la Sierra a Tejada consiste en que al llegar el concurso que se anunciará en breve, acudan a él ambos pueblos como acudieron al anterior, aunque la Diputación tenga que garantizarles parte del coste de la obra que quede a su cargo.

En nombre de todos los representantes de la provincia, el Sr. Semprún hará la petición del envío de cuadros con destino a esta Corporación, y es de esperar su concesión reglamentaria.

Con relación a la adquisición del edificio del hospital de dementes, nada puede decirse sin incoarse el expediente en Salamanca, con intervención de la Junta de Colegios.

Se halla pendiente de la firma del ministro de la Gobernación el presupuesto provincial para 1917.

Hay que esperar a la aprobación del proyecto de ley respecto a los créditos contra el Estado de la carretera de Villavieja a Vigo.

Y, por lo que respecta a la concesión de la Cruz de Beneficencia a favor de Sor Victoria, el expediente tiene que incoarse el Sr. Gobernador civil de la provincia.

La Comisión provincial quedó enterada y acordó dar un voto de gracias a la comisión gestora y a los señores representantes en Cortes por el concurso que la han prestado.

*

Después de la anterior nota que dejamos copiada, se nos facilitó esta otra, en la que se anuncian los primeros resultados obtenidos de las gestiones que dicha comisión hizo en Madrid:

El presupuesto provincial para 1917 ha sido aprobado, sin que en él se haya introducido modificación alguna.

En la *Gaceta* de hoy se anuncia el arrendamiento ó subasta de la recaudación del contingente provincial, señalando el día 13 de Diciembre próximo para la subasta, que será simultánea, en el Ministerio de la Gobernación y en la Diputación provincial.

El *Boletín Oficial* publica también el correspondiente anuncio:

Se han recibido en la Jefatura de Obras públicas 56.000 pesetas para ser empleadas en las obras de reparación de la carretera de Villavieja a Vigo; 3.000 para la reparación y obras de ensanche del puente de Resbala, y se esperan 18.000 para las obras por administración y 9.000 más para las comenzadas a construir en 1.º de Enero del año actual.

Del cumplimiento de todas estas mejoras, se ha encargado el Sr. Pérez Oliva, que ha trabajado y trabaja con un gran celo y actividad y por lo que merece aplausos sinceros.

También nos merece la comisión gestora, para la que *EL ADELANTO* envía su cordial aplauso.

DE AYER A HOY

Simpáticas festividades con la enseñanza relacionadas, entre las que merece especial mención la inauguración de las misiones pedagógicas, tuvieron ayer lugar.

Se efectuó acto tan hermoso en Alba de Tormes, víose concurrido por prestigiosos políticos, que por ello merecen sincero aplauso, y por beneméritos salmantinos, que probaron una vez más su amor al pueblo y su ansia de regenerarlo y la velada fué superior a toda ponderación.

Nuestra felicitación a sus organizadores y a cuantos a éxito tan hermoso contribuyeron.

En el Liceo hubo el pasado sábado una velada que estuvo concurrida y resultó agradable.

Ayer víéronse los cines *au grand complet*, y la verdad que el tiempo no convidaba a otra cosa, pues cambió radicalmente y nos obsequió con un airecillo insufrible.

Noticias de Madrid dicen que el Estado comienza a acordarse de la *Cenicienta* salmantina y envía unos cuantos miles de pesetas para obras públicas, con la promesa de mayores dádavas.

Gracias mil y no olvidar la costumbre.

Sucesos locales, los domingueros. Un escándalo morrocotudo, cuyas protagonistas fueron unas cuantas bravías, y algunas revertas de poca importancia.

Por la mala calidad de los alimentos que comieron resultaron intoxicadas varias personas.

A las autoridades toca velar porque cosas tan tristes y peligrosas no se repitan.

MADRID AL DIA

Corazones de oro

—Con mucho gusto asistiría con usted esta noche a la Comedia, pero...

—No puede Ud. excusarse. Como periodista, debe ir al acto organizado por nuestra ilustre Asociación, y como entusiasta del teatro echegarayesco, me nos puede Ud. faltar, porque a la memo-

ria de D. José Echegaray se dedica tan solemne fiesta.

—Sí, pero mis relaciones con el difunto D. Gustavo Bauer me obligan a salir hoy mismo para la Alameda de Osana, donde ha fallecido el renombrado banquero.

—¿Se trata Ud. con banqueros? —Yo me trato hasta con Romanones. D. Gustavo Bauer me estimaba muy particularmente, no a causa de mi fortuna, pues no me permite hacer operaciones bancarias, sino porque ambos coincidimos en la adoración al arte.

D. Gustavo no era, como otros plutócratas, un fanático adorador

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

En América se trabaja por la paz

Conferencia de las 5 mañanas.

Madrid 27.

El comunicado alemán. Los alemanes progresan en Rumania

Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada:

En la región del Somme nada de particular, excepto un ataque francés que tuvo lugar durante la mañana al Sudoeste de Bouchavenne. En la Valaquia siguen los progresos de nuestras tropas. Hemos avanzado notablemente en la Dobruja.

En el frente macedónico han tenido lugar varios combates, favorables a nosotros.

Los aliados en Grecia. Exigiendo la artillería y todo el material de guerra.

De Berna telegrafían que el almirante francés Fournier ha enviado al Gobierno griego un nuevo ultimátum, exigiendo la entrega del parque de artillería antes del día 1.º del próximo Diciembre y todo el material de guerra antes del día 15.

El Gobierno de Grecia no ha contestado aún a esta comunicación.

Goleta hundida. El almirante Alexieff, sustituido.

En el mar del Norte ha sido hundida la goleta «Aleyón», salvándose todos sus tripulantes.

Según informes franceses, el general ruso Rieiko, sustituye temporalmente al general Alexieff que se ha la por tres meses con licencia, a causa de su delicado estado de salud.

Rieiko tiene 52 años y una brillante hoja de servicios.

Nombrósele oficial de húsares de Grodno y tomó parte en la expedición rusa a Pamir (Asia Central).

Después fué nombrado oficial del Estado Mayor, marchando al Turquestán y desde allí destinado a la jefatura del Estado Mayor de Varsovia.

Luego no nombrósele agregado militar de la Embajada rusa en Berlín, y de este cargo pasó al ejército de la Manchuria, haciendo la campaña ruso japonesa, mandando un cuerpo de ejército.

Ahora mandaba el quinto cuerpo que opera en la región de Dvinsk.

Los alemanes en Bélgica. La situación de los belgas causa inquietud en los alemanes.

Según informes alemanes, los frecuentes desórdenes en Bélgica y la manifestación que acaba de celebrarse en Bruselas, causan gran inquietud en los círculos oficiales alemanes, habiendo adoptado el Gobernador general alemán medidas severísimas para acabar con las revueltas nocturnas.

El asunto del «Britania». Fué torpedeado por los alemanes.

A pesar de la negativa del Gobierno alemán de que el «Britania» fuera torpedeado por submarino alguno alemán, varios periódicos germanos y entre ellos el «Zeitung», generalmente bien informado en los asuntos navales de Alemania, dicen que el «Britania» fué torpedeado por los alemanes a causa de transportar tropas.

La deportación de los belgas. Lo que dicen los periódicos holandeses.

La prensa holandesa publica largos artículos sobre la deportación de los belgas y dice que todos los hombres comprendidos entre los 17 y 55 años han sido trasladados en vagones mercancías desde Tirmon al interior de Alemania.

Un monumento colosal. Honrando a los dioses del fuego y la destrucción

Dicen de Amsterdam que en Alemania ha sido abierta una suscripción para erigir en la Silesia un colosal monumento nacional a los antiguos dioses germánicos del fuego y de la destrucción.

El monumento será gigantesco y construiráse dentro de un recinto, en el cual cabrán 50 000 personas.

El monumento propiamente dicho se elevará en el centro de este recinto y habrá de tener 200 metros

de diámetro y representará el antiguo culto alemán del fuego.

Como guardianes de tan gigantesco altar de sacrificio, encontraránse las estatuas de Hagen y Vorken, dos demonios germánicos, el fuego y diversos héroes de la guerra, juntamente con los siete santos de Silesia.

La Liga por la paz. Telegramas de Grey y Briand.

Dicen de Nueva York que la Liga por la paz ha comenzado ya su labor, celebrando un mitin en todas las poblaciones de América.

En el primero hablaron el presidente Taft y el senador Steno, mostrándose entusiastas defensores de la paz.

Leyéronse luego telegramas del vizconde de Grey y de Mr. Briand.

El primero manifestaba su deseo sincero de ver formada una Liga de naciones, que aseguren después de la guerra, la paz del mundo, considerando semejante Liga como la mejor promesa de la conservación de los tratados y el mejor medio de salvar al mundo de una guerra de agresión.

El de Mr. Briand dice que desea estén basados todos los esfuerzos de la liga en el respeto a los derechos y deseos de los diversos pueblos que se encuentran en el mismo terreno que los países que ahora dan su vida, y todos sus recursos para salvar la independencia de las naciones.

El comunicado francés. Ataque alemán rechazado.

Comunicado oficial francés, dado anoche, a las once, y recibido esta madrugada:

«En el frente del Somme ha habido bastante actividad por parte de ambas artilerías.

En el frente de Ablaincourt, calma absoluta.

En la Champagne, nuestros tiros de contención y el incesante fuego de nuestras ametralladoras rechazaron un violento ataque alemán, empezado hacia las cuatro de la tarde contra un saliente de la línea francesa al Este de Amberives.»

El comunicado ruso. La lucha aérea.—Aviones derribados.

Comunicado oficial del alto mando ruso, recibido esta madrugada:

«Frente Occidental.—En la estación de Prudy derribamos un aeroplano alemán, apresando a sus ocupantes.

A orillas del Stochod derribamos otro y también capturamos a su tripulación.

Otros aparatos enemigos fueron destruidos en Novo Alexinet y Ruduapotenten.

En la región de Angestooka ocupamos un puesto enemigo matando a sus ocupantes.

En los frentes cáucaso y rumano, sin novedad.»

El comunicado rumano. Exitos de las tropas rumanas.

Comunicado oficial del generalísimo rumano, recibido esta madrugada:

«En las regiones de Oltus y Dragozlavela rechazamos varios ataques enemigos.

Este bombardeó intensamente la orilla izquierda del río Alt.

Mas al Sur combatimos con éxito, dirigiéndose el enemigo hacia Roisien.

Los austro-alemanes han pasado el Danubio, llegando al Sur de la estación de Seimil.

Conferencias de las 6 y 7 m. Noticias del día Provincias.

LEON. Contra la carestía de la vida.

Dicen de León que ayer se celebró una manifestación contra la carestía de las subsistencias.

Al acto asistieron más de 2.000 personas.

La manifestación fué presidida por el Ayuntamiento en corporación, figurando el alcalde a la cabeza.

El orden fué completo. ALMERIA

Un mitin. En el Teatro Variedades se ce-

lebró un mitin convocado por la Junta de defensa de los intereses locales, para protestar contra la pretensión de alzar las tarifas del gas y del fluido eléctrico.

Hablaron los Sres. Viñas, Lagasca, Mañas y Villaspeso, acordándose dar un voto de censura a los representantes en Cortes por aquella capital, por no haber asistido al acto.

Las conclusiones fueron entregadas al Gobernador.

CORUÑA. Buque holandés que llega.

En el puerto de Corcubión entró ayer el vapor holandés «Arundo», conduciendo 27 tripulantes del portugués «Mira», al que echó aquél a pique a consecuencia de un choque entre ambos.

El «Arundo» presenta algunas averías en la proa.

BARCELONA. Adhesión a la huelga.

Reunidos los delegados de los Sindicatos obreros, han acordado adherirse a la huelga general durante veinticuatro horas, cuando lo ordene la Unión general de Trabajadores y la Confederación nacional del Trabajo.

HUESCA. La estatua al Sr. Camo.

Terminado el banquete con que el Círculo oscense obsequió al ministro de Gracia y Justicia, se dirigieron todos, a las tres de la tarde, a inaugurar la estatua a D. Miguel Camo.

En el lugar del emplazamiento la multitud era imponente.

Fuerzas de la Guardia civil cuidaban de contener a la muchedumbre.

El ministro, acompañado del Gobernador, Alcalde, Corporaciones civiles y militares, diputados a Cortes y provinciales, comisiones de los pueblos de la provincia, llegó al lugar del acto, deteniéndose ante el pedestal de la estatua.

El senador, D. Maximino Esque, presidente de la Comisión organizadora del homenaje, dedicó un sentido recuerdo al Sr. Camo, ensalzando su labor patriótica y sus dotes de ciudadanía.

Habló también el senador don Celestino Armifián, y finalmente el ministro, que elogió al Sr. Camo como defensor de los intereses del pueblo.

Sonaron aplausos y vivas al ministro mientras la estatua era descubierta, despojándose de la bandera nacional que la cubría.

La banda de música ejecutó la Marcha Real.

Los ministros y los invitados salieron poco después, para Madrid.

CASTELLON. Una huelga.

En Villamera los obreros que trabajaban en la construcción del camino vecinal de Torreblanco, se declararon ayer en huelga, pidiendo aumento de jornal.

CADIZ. La duquesa de Guisa. Se caen al mar.

El gobernador militar de Cádiz, Sr. Primo de Rivera, recibió ayer un radiograma del infante D. Carlos, diciendo que su hermana política había experimentado una ligera mejoría, que permite abrigar esperanzas de salvarle la vida.

—En la Carraca se cayeron ayer al mar desde una barcaza, un anciano y un joven que la tripulaban.

Ambos iban a perecer ahogados cuando pudieron ser salvados por unas embarcaciones.

Se les condujo a la enfermería y el anciano quedó en gravísimo estado.

MAS DE HUESCA. Feria de ganados.

Dicen Huesca que la feria de San Andrés se vió ayer animadísima.

Hubo mucho ganado y los precios fueron elevados, vendiéndose mulos a 1.700 pesetas.

El ganado vacuno escaseó.

Los acaparadores catalanes se llevaron cuatro vagones para Castilla.

SANTANDER. Lo que dicen unos tripulantes de un buque volado por los alemanes

Procedente de New-Port entró ayer en el puerto de Santander el vapor «Ambote Mendis», con 25 tripulantes del vapor «Adiri», de la matrícula de Bilbao, que fué hundido por un submarino alemán, al Suroeste de Lizard.

La oficialidad del buque hundido dice que durante la travesía de Garruche a Palmot, no divisaron ningún buque de guerra inglés.

El día 14 les sorprendió un submarino alemán, revisándoles la documentación.

Poco después subieron a bordo

del «Adiri» un oficial y dos tripulantes del submarino, colocando en el barco varias bombas.

Momentos después el buque se iba a pique.

Los náufragos, embarcados en botes, vieron pasar, durante la noche, varios vapores, a los que llamaron con bengalas, sin que pudieran ser vistos.

Cerca de Palmot, les recogió el vapor inglés «Caicaria», que les condujo a dicho puerto.

En ferrocarril fueron a New-Port, donde embarcaron en el «Ambote Mendis».

VALENCIA. Un mitin contra la carestía de las subsistencias.

La sociedad de albañiles celebró ayer un mitin contra la carestía de las subsistencias y también para pedir trabajo y amnistía para los procesados por delitos políticos y sociales.

El mitin se vió concurrido.

Muchos obreros del ramo de construcción han decidido adherirse al acuerdo de la Unión general de Trabajadores de declarar el paro por veinticuatro horas, el día 18 de Diciembre.

SAN SEBASTIAN. Otro gran mitin. A la huelga.

En la Plaza de Toros se celebró ayer un imponente mitin al que concurrieron millares de obreros, quienes viendo el fracaso de sus gestiones para obtener de los patronos aumento de jornal, en equivalencia al alza experimentada por los artículos de primera necesidad, acordaron adoptar una actitud enérgica, comenzando hoy la huelga.

Los oradores recomendaron orden y cordura.

La huelga alcanzará a todas las fábricas, incluso de Tolosa, excepto en dos, cuyos patronos aceptaron las peticiones de los obreros.

El Gobernador ha adoptado medidas para garantizar el orden.

BARCELONA. Partido de balompié, accidentado.

El partido de balompié celebrado ayer entre los equipos de Barcelona y Sabadell fué accidentado.

El árbitro fué protestado por el público.

Un jugador de Barcelona dió un puñetazo a otro de Sabadell.

A otros tres jugadores de Barcelona se les expulsó del partido.

El público se echó al campo del juego, interviniendo la policía y suspendiéndose el partido.

Los equipos hallábanse empatados a cero.

ALGECIRAS. Personajes que llegan.

La duquesa de Aosta, el duque de Guisa y otros acompañantes, llegaron anoche en tren especial, esperándoseles en la estación el general Martí y el almirante inglés y marchando seguidamente al Hotel Cristina, para saludar al conde de París.

Media hora después embarcaron para Gibraltar, donde un crucero inglés les conducirá a Larache.

ALICANTE. Torero beneficiado

Con buena entrada se verificó ayer la corrida a beneficio del extorero alicantino Julio Martínez (Templaflo).

Se lidió ganado de Clairac. Saleri II, Gregorio Garrido y Je-

rónimo Santos, estuvieron bien, siendo aplaudidos.

Los novillos cumplieron.

ALCOY. Discurso de Melquiades Alvarez

En Alcoy se ha celebrado un importante mitin político, en el que hablaron el jefe del partido liberal local, Sr. Puig, el exdiputado señor Pérez Corgeles y los Sres. Doboix, Zancada, Quimonte y D. Melquiades Alvarez.

Este pronunció un brillante discurso. Comenzó recordando la obra de Canalejas y probando la compatibilidad de la república y monarquía.

Dijo que los reformistas luchan por el engrandecimiento patrio degradado hasta la sima por el envilecimiento de políticos nefastos.

Repitió que España es una caricatura de nación, no por faltarle energías, sino por abusos de gobernantes.

Tenemos apariencia de un pueblo culto y faltan la cultura y la justicia.

El ejército español tiene valor confiado en su heroísmo, pero le falta dirección y organización, afirmando que se halla debilitado en el sentido ético, sin hombres de valía que hagan variar los derroteros de la política.

Conviene proclamar que España es una caricatura de nación.

Añade, que la política reformista tiene dos ejes: pedagógico y social, y que el partido debería el poder por voluntad popular, no por sugerencias oficiales de la Corona, y una vez llamados al poder desarrollaríamos nuestro programa ó lo abandonaríamos, deshonrados.

Termina hablando de la crisis actual; dice que habiéndose concedido una ilimitada dictadura al Gobierno, éste tasará y se incautará de las subsistencias, siendo esta medida una espada de dos filos que acrecentará su autoridad ó provocará su muerte.

Fué muy aplaudido.

Extranjero. MEJICO. Los carrancistas derrotados por Villa.

De Nueva York dicen que según informes recibidos del general Bell, comandante de las tropas americanas que operan en Méjico, Villa entró en Chihuahua, donde rechazó a los carrancistas hacia su cuartel general.

Como las comunicaciones están cortadas, es imposible confirmar estas noticias que los carrancistas de Juárez desmienten.

PEREÑA. Motor de gas. Se vende un motor de gas pobre de 14 caballos, en muy buenas condiciones; puede verse funcionar. Informarse, Quintana 4, comercio de cutidos.

Baños de Ledesma. Se arrienda el balneario de Ledesma, a partir desde el 1.º de Noviembre de 1917. Para informes y condiciones, dirigirse a su propietaria la excelentísima senora Duquesa y uda de Valencia Princesa, 17, Madrid, ó a su administrador, don José Martes Rolán, en Ciudad Rodrigo.

Lecciones de bordados en Peñaranda. Patrociní Valle, que fué mucho tiempo profesora de la casa Singer, se encarga de bordados y dibujo y dará lecciones a domicilio.—Empedrada, 7 (sastre ría Valle) 6 3

IGNACIO VEIGA

Exportación de carbonos minerales y antracitas y brzo. Grandes almacenes en esta plaza de vinos puros de mesa. Venta de harinas y pimientos frente a la plaza de toros. Los cargos, al escritorio calle de Zamora, número 24, La Cuba de Oro. Teléfonos, 123 y 98. Servicio a domicilio.

Se vende una vaca suiza preñada de cinco a seis meses, y de siete años de edad. Informes, Vicente Melgar, en Villaseco de los Gamitos 5-3.

Se vende la casa de la calle Conde Romanones, 26, en el segundo darán razón los dueños.

Se vende una vaca holandesa, dando leche en la actualidad, novillas y terneras de la misma raza y un semental. Para informes, Agustín López, Villares de la Reina. 8-1

Se vende ó arrienda el Colegio de San Hospital, número 25, Idefonso, calle del Hospital. Espos y Misa 14, principal, izquierda, y Carmen Madruga, Hospital, 23, principal. 15-a-9

Tencas de cría.—Se venden en la dehesa de Cristo de la Laguna, término de Aldehuela de Yeltes. Dará razón Lino Barrado Martín, en dicha dehesa. 25-15

Francisco Peix.

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 Salamanca.

Almacén de maderas, del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras. Cal, Yeso Cemento, Azulejos, Mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria baldosa, teja plana, resilla, ladrillo fino y hueco.

Carbonos minerales cok, antracitas, brzo y claco.

Servicio a domicilio dentro y fuera de la población. Práctica médica, sin competencia.

Fábrica de chocolates.

abonos minerales, almacén de carbón de brezo de VICENTE NIETO (CIUDAD RODRIGO)

DOCTOR MUNOZ-OREA

Eximerno de l Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel.

CALLE DE ZAMORA, 35 — SALAMANCA Consulta de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

Obra nueva.

«Los arrendamientos agrícolas en Salamanca. Por el agricultor-ganadero, Angel Madrazo. De venta: Librerías de Calón y Nuñez

PRECIO: UNA PESETA h 31 D.

Antipalúdico Bufex.

(PATENTADO) Cura Palúdico crónico, caquexia palúdica, fiebres infecciosas, fiebre de Malta, etc.

Farmacia Bustos.

Pérez Pujol, 9. PELETERIA

Precisos y variados modelos en capelinas, talmas, cuellos y mangos a precios económicos. Se reforman todas las pieles. Nuevos modelos de corsets a medida desde seis a quince pesetas. Confección esmerada.

PLACISER HERNANDEZ

14 — PLAZA MAYOR — 14 HIERBAS DE LA INDIA

Producto vegetal para preparar fácilmente 2 litros de Licor faquir. Es delicioso, digestivo y tónico-estomacal, y muy apropiado en las tertulias invernales.

Precio: Una peseta. Depósito en Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, Plaza del Corriollo 20. h. 28 F.

Si tiene turbia la orina,
cargada, maloliente, algo teñida de rojo, si la orina forma un sedimento de polvillo cristalino, de arenilla fina, a veces hasta con piedrecillas, puede afirmarse que su estado depende de la diátesis úrica. Como el éxito de su tratamiento depende ante todo del régimen, habrá que poner atención para escoger su agua mineral, pues su elección es importantísima. El agua mineral más recomendada por sus propiedades curativas, es la que se prepara uno mismo con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Elimina rápidamente el ácido úrico, lava los riñones, hace abundante y limpia la orina, descongiona los órganos, opera una verdadera limpieza en los riñones, arrastra así las impurezas del organismo y precave contra muchas dolorosas dolencias del artritismo. Gota, Piedra, Reumatismos, Lumbago, Ciática, Cálculos del Hígado, de los Riñones y de la Vejiga.

Los Lithinés del Dr. Gustin son un seguro y eficaz remedio contra el artritismo. Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin para obtener un agua deliciosa ligeramente gaseosa y aun pura, que se mezcla a todas las bebidas.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral

Depositarío único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.